
 
 

 
 

Vorstandsmitglied Markt (m/w/d) 
 

Über uns 
Die Kreissparkasse Ravensburg ist ein modernes und leistungsstarkes Kreditinstitut. Mit einer 
Bilanzsumme von rund 6 Mrd. EUR und über 700 Mitarbeiter:innen ist sie eine der großen 
Sparkassen in Baden-Württemberg. Sie zählt sowohl mit Blick auf die Kapitalausstattung als 
auch auf die Ertragssituation zu den erfolgreichsten Sparkassen im Verbandsgebiet. Das Ge-
schäftsgebiet ist identisch mit dem Landkreis Ravensburg. Der Vorstandsvorsitzende, Heinz 
Pumpmeier, wird am 30.03.2025 ausscheiden und in den Ruhestand gehen. Der Stellvertre-
tende Vorstandsvorsitzende, Dr. Patrick Kuchelmeister, wird als Nachfolger den Vorstands-
vorsitz übernehmen. 
In der Folge soll die Position „Vorstandsmitglied Markt“ neu besetzt werden, mit Ressortver-
antwortung für Firmenkunden, Privatkunden und Treasury. 
Wir suchen eine menschlich wie fachlich überzeugende Persönlichkeit, die das Institut mit 
ausgeprägter Vertriebsaffinität sowie unternehmerischem Denken und Handeln repräsentiert. 
 

Aufgabenschwerpunkte 
Die Hauptaufgabe liegt im zielorientierten, stetigen Ausbau des Firmen- und Privatkundenge-
schäfts, um so die Ausschöpfung der vorhandenen Marktpotenziale zur Steigerung der Erträge 
zu gewährleisten. Das künftige Vorstandsmitglied wird zusätzlich für den Bereich Treasury 
zuständig sein. Als teamorientierte Führungskraft sind Sie zugleich Impulsgeber sowie Moti-
vator und zeichnen sich durch Offenheit, Zielorientierung und einen wertschätzenden Füh-
rungsstil aus.  
 

Qualifikationen, Erfahrungen und Kompetenzen 
Relevante Kandidat:innen verfügen über einen einschlägigen Studienabschluss oder eine ver-
gleichbare Qualifikation. Sie verfügen idealerweise über Erfolge im Firmen- sowie im Privat-
kundengeschäft, müssen aber in jedem Fall Expertise im Firmenkundengeschäft besitzen. 
Ideal wären umfassende Fachkenntnisse in den Bereichen risikorelevantes Firmengeschäft, 
Filialvertrieb inklusive Vermögensberatung, Baufinanzierung und Immobiliengeschäft, Zah-
lungsverkehr und Kundenservicecenter sowie im Bereich Finanzeigenanlagen. Sie motivieren 
Ihre Mitarbeitenden durch einen empathischen und ergebnisorientierten Führungsstil. Ihr Profil 
wird abgerundet durch sehr gute strategisch-unternehmerische Kompetenz mit einem ressort-
übergreifenden Blick sowie Kommunikationsstärke und Freude am Repräsentieren ihres Hau-
ses. Die Geschäftsleiterqualifikation nach §25c KWG für die Kreissparkasse Ravensburg muss 
gegeben sein. Für relevante Kandidatinnen und Kandidaten ist es selbstverständlich, ihren 
Lebensmittelpunkt in das Geschäftsgebiet der Kreissparkasse Ravensburg zu verlegen. 
 

Wir bieten Ihnen 
Die Anstellung erfolgt auf der Grundlage eines 6-Jahres-Vertrages gemäß den Empfehlungen 
des Sparkassenverbandes Baden-Württemberg. 

 

 



 
 

Weitere Informationen 

Wenn Sie diese anspruchsvolle Aufgabe in einer innovativen Sparkasse reizt und dies der 
richtige nächste Schritt für Sie ist, senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen (Lebenslauf, Zeug-
niskopien) bitte bis zum 29. Januar 2024 an die von uns beauftragte Personalberatung Egon 
Zehnder: KSKRavensburg@egonzehnder.com  
 
Für weitere Informationen stehen Ihnen bei Egon Zehnder gern zur Verfügung:  
- Dr. Jens Riedel: jens.riedel@egonzehnder.com, Tel. 030-32795530 
- Sandra Scharf: sandra.scharf@egonzehnder.com, Tel. 0211-1399940 


